



今年4月29日下午,F1摩托艇大赛F1H20排位赛在郑东新区龙湖举行 正观新闻·郑州晚报记者 马健 图

一场场国际性会议、体育赛事,提升着城市对外开放整体形象,对城市高质量发展产生巨大影响。在郑东新区龙湖看世界摩托艇选手风驰电掣,在全球跨境电子商务大会听国际组织代表、外国驻华使节纵论跨境贸易双边合作……今年以来,郑州以举办高质量展会活动点燃经济发展的重要引擎、搭建文化繁荣的重要平台、打造对外开放的重要窗口,通过国际化体育赛事为城市赋能,实现了赛事与城市双赢。
正观新闻·郑州晚报记者
覃岩峰 张倩

举办高质量赛事、大会、论坛,搭建对外开放重要平台 活力郑州刷屏国际“朋友圈”

世界赛事 传播 郑州好声音

4月29日至30日,作为疫情过后F1摩托艇世界锦标赛回归中国的第一站,2023U.I.M.F1摩托艇世界锦标赛中国郑州大奖赛在郑州精彩上演。20名持有F1摩托艇“超级驾照”的国际顶级赛手,在风光旖旎的郑东新区龙湖上演“速度与激情”。

开赛前的4月27日下午,来自世界各地的选手来到嵩山少林寺感悟传统功夫力量之美。在少林寺武术馆学武堂内,选手们观看了刀、剑、棍、鞭等器械表演,学习完太极拳的招式,又探讨起“中国功夫”和“江湖礼仪”。“郑州,中!”来自意大利米兰的马克西姆竖起大拇指点赞郑州和“少林功夫”。他表示,这是他第16次来到中国,却是第一次来到郑州,短短两天时间就喜欢上了这座城市。在少林寺学功夫,在郑东新区吃烩面……大家一路打卡,共同感受郑州这座古老而又年轻城市的独特魅力。

赛事期间,郑东新区龙湖区域还举行了嘉年华活动,设置RCEP15

个国家特色展位,展现各国特色文化,并设立美食区、露营区、运动区以及车企、房企展览等,以“体育+”带动“经济+”的形式,实现体育搭台、经贸唱戏。同时通过举办少林功夫、中原美食等本地特色文化活动,让赛手们感受到浓浓的中国文化。

F1摩托艇世界锦标赛“花落”郑州,不仅因为这里有四通八达的交通网络,更是因为这里生机勃勃、富有活力,处处散发着与世界发展同频共振的国家中心城市的独特魅力。

国际性精彩赛事落地,也见证着一座水域靓城的崭新崛起。作为赛事主场地的郑东新区龙湖,水域运河集交通运输、体育竞技、休闲娱乐为一体,河道长、水面宽、水位高,是水上赛事极佳场地。近年来,郑东新区先后组织承办了2017“一带一路”世界摩托艇锦标赛、第十一届全国少数民族传统体育运动会水上项目、2019国际乒联世界巡回赛总决赛等多个世界级、国家级活动赛事。

国际会议 讲好 中原故事

一场场重大论坛、重要大会接踵而至,郑州不断扩大全球“朋友圈”,加速推动新一轮高水平对外开放。

共享开放机遇,共创美好未来。5月10日上午,以“买全球 卖全球”为主题的第七届全球跨境电子商务大会在郑州国际会展中心开幕。国际组织代表、外国驻华使节、专家学者、知名商协会和跨境电商企业代表等700余人深入探讨交流,为全球跨境电商发展贡献经验和智慧。以此次大会为契机,郑州积极探索跨境电商制度创新体系,加快完善跨境电商供应链体系,着力构建跨境电商生态体系,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,推动

全球“朋友圈” 激发 城市活力

国际性赛事、高水平展会不断落地,向世界展示着郑州对外开放的信心和决心。

近年来,随着郑州对外开放战略不断推进,这座不沿江、不靠海的内陆城市正在转变成开放的前沿高地。全面提速国家中心城市现代化建设的郑州越来越受到世界瞩目。

随着对外交流不断增强,郑州的国际“朋友圈”不断扩容。2021年,在“第四届中非地方政府合作论坛”上,郑州与

跨境电商高质量发展,为全球跨境电商和国际贸易发展贡献河南智慧和力量。

空中丝路,联通欧亚、拥抱世界。6月14日,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设10周年暨郑卢绿色丝绸之路首航仪式在郑州举行。“空中丝绸之路”成功启航,推动郑州—卢森堡“空中丝绸之路”绿色发展、再启新篇。目前,郑州不断加强与全球同行和社会各界深化合作,努力把“空中丝绸之路”打造成一条开放发展的机遇之路、人文交流的友谊之路、造福人民的幸福之路。

会议产业是一座城市对外交流的重要窗口,能够给一座城市带来巨大的经济、社会

效益。2023中国(郑州)国际期货论坛9月7日至8日在郑州举行。作为立足中国、面向世界的国际衍生品行业交流平台,该论坛已经成为中国期货和衍生品行业重要的品牌盛会和对外交流的重要窗口。有超过60位境内外专家、业界大咖参加论坛,带来了有关期货和衍生品行业发展和助力中国式现代化建设的权威指导和专业解读,干货满满。

此外,为巩固中国超硬材料产业的全球领导地位,“2023世界金刚石产业大会”9月20日至22日将在郑州召开,郑州将全力讲好超硬材料产业发展的中国故事,贡献超硬材料产业技术攻关的中国方案。

布基纳法索首都瓦加杜古市签署国际友好城市关系协议书,这是1981年以来郑州市建立的第12个国际友好城市。目前,郑州与20多个国外城市建立了友好联系。通过这些友好城市资源,郑州与国外友好城市在经贸、文化、外交等领域开展一系列交流合作,极大提升了郑州国际形象。

F1摩托艇世锦赛、全球跨境电子商务大会……越来越多国际盛会的落地为世界打

开了一扇认识郑州、走进郑州的窗口。目前,郑州已经成功举办上海合作组织政府首脑(总理)理事会第十四次会议、世界城市和地方政府联合组织(UCLG)亚太区第八届会员大会,连续两轮入选中欧区域政策合作中方案例地区,先后与西班牙马拉加、法国尼斯等城市签署结对合作备忘录……随着“朋友圈”越来越大,郑州的对外影响力也将越来越广。